Vážení rodiče,
Tento rok (2013/2014) došlo ke změnám v tvorbě a hodnocení oborových prací. Pro každý ročník bude stěžejní jiná předmětová oblast. V šestých a sedmých ročnících se zaměříme na formální stránku oborové práce (hodnocení bude součástí předmětu „Informatika“), v osmých ročnících na gramatickou a stylistickou správnost (hodnocení bude součástí předmětu „Český jazyk“). V devátých ročnících bude stěžejní obhajoba a prezentace práce (hodnocení je začleněno do předmětu „Volba povolání“).
Vzhledem k tomu, že naše škola připravuje žáky na budoucí úspěšnost ve společnosti, přikládáme oborovým pracím a jejich prezentaci velkou váhu. Proto bychom byli rádi, kdybyste své děti při tvorbě a prezentaci oborových prací podpořili. 
Nově budou mít děti prostor na dopracování oborové práce pod vedením svých oborových učitelů ve dvou dubnových dnech ve škole.
Více informací můžete od října sledovat na školních webových stránkách, v žákovské knížce, případně se můžete obrátit na oborové učitele, třídní učitele či zástupkyni školy Mgr. Jitku Kopáčovou. 
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